改革开放 40年人力社保展"系列报道之医保篇

医疗保险不可少 看病吃药能报销

民生连着民心,民心关系国运。改革开放40周 【编者按】 年之际,正是我国承前启后,继往开来的关键节 点。改革开放40年来,我国民生保障网进一步织密扎牢,面对 民生这道时代考题 ,我市人力社保局交出了城镇新增就业人数 再创新高、社保待遇水平稳步提升、经办管理服务更加便捷等各 项业务稳步提升的满意答卷。一项项扎实举措带来的历史性变 化、让永康百姓共享发展成果、获得感、幸福感不断增强。

在这个新的历史起点上 本报特联合市人力社保局推出 改 革开放 40 年人力社保展 系列专题报道 将笔尖镜头对准我市 与人力社保政策息息相关的普通百姓身上 通过他们的讲述 来 总结我市人力社保各项工作 40 年来走过的风雨历程 ,在回顾与 梳理成就中畅想更为美好和谐的 人社未来 !

记者 王靖宁 实习生 胡锦 通讯员 吴志伟 洪秀秀

【百姓讲述】

讲述人 郑宝珍(化名) 参保职工医疗保险 慢性肾衰竭持续血透18年

每年医疗费约12万元 现每月自费部分仅需270元

2000年初,我被检查出患 有慢性肾衰竭 ,只能定期依靠血 透维系生命 对干那时才33岁的 我来说无疑是晴天霹雳。日前, 记者见到郑宝珍时,她刚刚在市 中医院完成血透治疗,性格活泼 开朗的她看起来与常人并没有太 大的差别,谈起自己18年来的血 透之路,郑宝珍感慨万千:那时 候儿子才5岁,还要面临着不小 的教育、生活等开支,原本家庭就 不富裕 ,定期血透所需的高昂医 药费更是让一家人手足无措。

带着满心的担忧,郑宝珍开 始了自己的第一次血透之路,战 战兢兢地缴纳了自己的第一次医 药费,可没想到结果让她大吃一 惊。本想着需要高额的医药费, 没想到医院工作人员说因为我有 参保职工医疗保险,可以享受医 疗费用报销,大大减轻了我的经 济负担。郑宝珍告诉记者,也正 因如此,全家人重新有了治疗和

今年是我做血透的第18个 年头了,说实话如果没有医保,这

么多年我肯定坚持不下来。郑宝 珍表示,自己每周进行三次血透 治疗,加上服用各类药品,每年的 医药费约12万元左右 往年经职工 医疗保险报销后自费约3万元 冷 年参保大病保险选缴后 现在每月 自费部分只需270元左右。

那时候参加医疗保险还没 有成为大家的共识 ,在享受到医 保为我带来实实在在的好处后, 我立马为全家人都参保了医疗保 险。郑宝珍告诉记者 ,参保后 ,全 家人都直言感觉为未来的生活系 上了一条 安全带。

如今,郑宝珍逐渐摆脱了疾 病的困扰,对生活充满热情,儿子 也顺利从大学毕业,一家人的生 活越发和和美美。从初知自己得 病的恐慌 ,到如今笑看人生的洒 脱 ,离不开家人朋友的一路陪伴 , 更离不开的是医保为我带来的实 实在在的保障 近几年 医保政策 改革力度非常大,报销更加方便, 报销力度也逐年增加 ,我相信 ,以 后的生活还会越来越好!郑宝珍 笑着说。

讲述人 周丽霞(化名) 为全家参保大病保险选缴 母亲突发性心肌梗塞

医疗费超7万元 自费部分仅需6000多元

今年1月1日 ,我市正式实施 大病保险新政策,参加基本医疗 保险的人员均可以参与大病保险 选缴。选缴大病保险后,参保人 员生病住院所产生的医疗费用, 经基本医疗保险报销后,对个人 仍需自付的较大金额,还能给予 二次报销 ,且起付线降低、报销比 例提高、报销限额提高、报销范围 扩大,切实减轻了大病患者的经 济负担。该政策出台后,迅速引 起厂大市民的天汪 ,家住城西新 区的周丽霞就是其中之一。

得知我市大病保险新政策 落地后,我立马为全家人都选缴 了3份大病医保,每人每年选缴3 份大病医保只需300元,而且在5 月31日前参保还可以直接按连 续缴纳满三年的待遇享受,为全 家人都买了个安心。周丽霞告诉 记者 参保后 自己很快就享受到 了大病医保带来的实惠。

原来,在参保后不久,周丽霞 的母亲就因突发性心肌梗塞入院 治疗,需要进行冠状动脉支架植 入手术。经医生会诊,其母亲共

.

需进行3次手术,初步预估医疗 费花费近8万元。入院后,周丽 霞立马先为母亲存入了2万元医

经过近一个月的治疗,母亲 的身体逐渐好转,经医生检查后 已经可以出院,周丽霞一家人自 然是欣喜不已。出院结账时,我 本想着还需要补缴一笔医药费, 没想到工作人员还退换了我 13000多元,这可让我一下傻了 眼。想起当时的情景 ,周刚霞依 然历历在目。在询问了工作人员 后 ,周丽霞这才明白 ,母亲的冠心 病支架手术实际花费确实需要 73000 多元 ,经过基本医保报销 了近38000元,由于参加了大病 保险选缴 ,还能进行二次报销 28000多元 因此 周丽霞自费金 额仅为6436.24元。

这么复杂的手术治疗 我们 却只花费了原本十分之一的钱, 想想真的觉得不可思议,大病保 险新政策对于我们老百姓来说真 是太好太好太好了!周丽霞一连 说了几个 太好 。

.

【政策利民】

全民医保 人人共享

回顾改革开放四十年以来, 保障和改善民生一直以来都是党 和政府工作的重点 ,医疗保险制 度的建设更是牵涉到千家万户的 幸福与安康。多年来,我市医保 工作紧紧围绕 保基本、强基层、 建机制、可持续 方针 ,全面贯彻 落实国家关于深化医药卫生体制 改革意见 不断巩固发展提升 以 改革回应关切 ,用实干诠释初心 , 基本形成百姓得实惠、政府得民 心、医疗得发展、基金可持续的良 好格局。截至今年5月底,全市 共有614950万人参加医疗保险, 参保率达到99.36%。

医保改革 持续深入

2004年,我市建立了新型农 村合作医疗制度。2014年,医保 整合后城乡居民与城镇职工使用 同一套信息系统平台 ,执行同一 个药品诊疗目录 ,纳入政策内可 报销的范围扩大 消除了重复参 保、重复补贴与重复建设的弊端, 使医保经办的效率更高 ,也有效 减轻了参保人员医疗费用负担。

为促进医疗机构合理利用医 疗资源 控制医疗费用不合理增 长,我市多年来坚持开展医保支 付改革,并出台了《永康市基本医 疗保险医疗费用结算管理办法》, 即在总额控制管理基础上,对部 分临床诊治方案成熟、实际就诊 人数较多的10个病种27种手术 实行按病种付费等 ,从而降低参 保人员医疗负担 ,提高基金使用 效率,有效控制医疗费用的增长。

今年,我市还正式启动医保 病组点数法 支付方式改革 ,通 过对疾病分组 ,根据某一疾病的 平均花费确定该病在所有疾病中 的相对权重,年底根据基金预算 总额和医疗服务总点数确定每个 点的实际价值,再以各医疗机构 实际总点数进行费用拨付清算, 直正使医保支付方式实现从数量 支付到质量支付的升级。

大病保险 多重保障

为进一步缓解大病患者的经 济负担,防止因病致贫、因病返 贫 2015年我市推出大病保险制 度 ,并实现了城乡居民大病保险 全覆盖。所有参加医保的人员不 需另行缴费均可享受大病保险制 度 经基本医保报销后 对超过起 付标准的大额医疗费用由大病医 保基金予以二次报销,并将格列 卫、赫赛汀等15种价格昂贵的特 殊药品列入大病保险支付范围。 今年,大病保险实行金华市级统 筹 ,更是全面推行大病保险选缴 政策 降低了大病起付标准 提高 了报销额度 ,大大减轻了大病患 者的经济负担。截至6月1日,我 市大病保险选缴保费征缴总额超 1.3亿元 缴纳人数超44万人 选 缴率达71.89%,全市大病保险选 缴保费征缴任务超额完成。

一卡通用 便民利民

为方便群众缴费参保、享受 待遇,从2014年起,我市对参保 的城乡居民分批发行 社会保障 卡 ,以取代原合作医疗卡 ,不仅 实现在金华市内、浙江省内联网 医院 ,甚至在跨省定点医院已经 实现出院凭卡即时结算,减少异 地就医医疗费用报销的来回奔 波。此外,我市推行以社保卡为 载体的银医通项目,参保人员凭 卡可以预约挂号、缴费、医保结 算、责任医生签约、体检、查询化 验单、查询健康档案等功能 实现 一卡多用。为提高职工医保基金 的使用效率 ,又减少了参保近亲 属看病的自费支出,我市去年底 开始实施职工基本医疗保险个人 账户家庭共济政策,让参保人员 切切实实得到实惠。

随着我市 最多跑一次 改革 的持续发力,我市相继实现社保 卡代缴代扣方便参保(续保)等业 务实现 零次跑 ,并委托商业保 险机构在16个镇街区设立医保窗 口,让群众在家门口就近享受中 途参保、转外报销等代办服务。 医保待遇的稳步提升,让城乡居 民的获得感、满意度节节攀升。

改革永远在路上 ,人民群众 的利益永远放在心上。市人力社 保局局长曹法余表示,社会保障 事业是民生之依,每一步每一环 节都和人民群众的切身利益息息 相关 ,未来 ,市人力社保局还将继 续砥砺前行,为永康人民美好生 活锦上添花 ,保驾护航。



商务信息

营业执照遗失公告 8426永康市东城徐密灯 具店遗失永康市工商行 政管理局 2012 年 7 月 9 日核发的注册号为 330722198707057916营 业执照(正、副本),声明

永康市东城徐密灯具店 2018年6月12日 营业执照遗失公告

8432永康市江南瑾东晟 五金厂遗失永康市工商 行政管理局2013年1月 30日核发的注册号为 330784613058301 营业 执照(正、副本)声明作废。 永康市江南瑾东晟五金厂

2018年6月12日 营业执照遗失公告

8423 永康市奥美斯工贸 有限公司遗失永康市工 商行政管理局2006年11 月10日核发的注册号为 3307842010870 营业执 照(正、副本) 声明作废。 永康市奥美斯工贸有限

2018年6月12日 营业执照遗失公告 8429永康市西城博能玻 璃制品加工厂遗失永康 市市场监督管理局 2016

|年11月8日核发的注册

号为 330784612155790

营业执照(副本),声明

作废。 永康市西城博能玻璃制 品加工厂

2018年6月12日 声明

8429 永康市西城博能玻 璃制品加工厂遗失税务登 记证(正本) 浙税联字 33072219761019882201 声明作废。

> 欢 训][干 沯 分 米